

创业孵化进社区 帮创业促就业

我市创业就业进社区“面对面”服务群众

本报讯(记者 王静)创业是更加积极的就业。为深入推进大众创业、万众创新不断升级,宣传创业孵化政策,市就业服务中心牵头已于近期先后组织了4场“创业孵化进社区 帮创业促就业”创业政策宣传活动,持续推进创业就业服务下沉,打通服务群众的“最后一公里”,让创业孵化政策辐射周边社区、惠及附近居民。

省会大学生创业孵化园联合石家庄恒聚创业孵化园、石家庄智通创业孵化基地、河北尔雅创业孵化园、石家庄达西创业孵化基地在金正锦景城社区举办了“创业孵化进社区 帮创业促就业”宣讲活动。活动中,省会大学生创业孵化园筛选了家装定制、超A妈妈成长营、非遗手推绣以及推广免费的临床试验等10余个与民生相贴合的创业项目,在宣传创业政策的同时也带动了企业回馈社会,同时为人孵企业拓宽了宣传推广渠道。作为此次活动的组织者,省会大学生创业孵化园负责人表示希望通过这样的活动,让更多的人了解创业、参与创业、实现就业,也让惠民政策真正普及到每一个有需要的人身上。

石家庄仓澜创业孵化基地联合新华区西三庄街道汇君城社区党群服务中心以及田家庄社区党群服务中心在汇君城广场举办了“创业孵化进社区 帮创业促就业”宣传活动。活动现场,创业导师详

细解读了创业补贴、税收优惠等相关政策,为有志创业的市民提供了全面的政策解读和咨询。为了让市民更直观地了解创业的全过程,活动现场设置了创业项目展示区,邀请12家在孵企业展示了各自项目,不仅让市民可以近距离了解最新的创业趋势,这些初创企业也获得了更多的展示机会。为了就地解决社区居民的就业问题和在孵企业的用工需求,现场还设置了招聘环节,同时邀请了法律顾问到现场为社区居民提供免费法律咨询。市民李女士表示:“通过这次活动,我不仅了解了创业的全过程和相关政策,还获得了实用的创业指导和资源对接机会。我也要考虑一下能否利用这些资源和指导,勇敢追求自己的创业梦想。”

“创业孵化进社区”活动是我市常态化开展人社政策宣传活动的缩影。近年来,市人社局持续加大就业创业政策宣传力度,通过线上线下相结合、点对点与集中连片相结合的宣传方式,提高了创业者对创业政策的知晓率,使创业政策更好地惠及群众,让广大创业者能够切实享受到低成本创业及各项创业帮扶服务,充分发挥扶持创业带动就业作用,有效推进创业孵化工作取得实效。近期,市就业服务中心还将组织各创业孵化园区继续开展8场进社区宣传推广活动,让创业惠民政策辐射更多社区,惠及更多居民,也为园区人孵企业提供更多的宣传推广机会。

相关链接

- 市本级12家创业孵化基地是由政府批准认定的定点创业孵化基地,能为初次创业实体提供低成本的经营场地、公共服务场地和后勤保障等服务。
- 市本级创业孵化基地(园)基地地址及联系电话:
- 1、河北尔雅创业孵化园
石家庄市新华区民族路56号金拓大厦20-23层
电话 85331992
 - 2、石家庄光华创业孵化基地
石家庄市桥西区光华路321号 电话 80800352
 - 3、美东新零售电商直播孵化基地
石家庄市桥西区汇龙大厦 电话 68005111
 - 4、美东家庭服务创业孵化园分园区
石家庄市桥西区胜北工人街明日郡1号楼 电话 87682509
 - 5、石家庄达西创业孵化基地
石家庄市新华区九中街16号江西大厦 电话 66535241
 - 6、石家庄恒聚创业孵化园
石家庄市桥西区中华南大街473号 电话 85239377
 - 7、石家庄智通创业孵化基地
石家庄市桥西区南二环35号双维大厦 电话 85857099
 - 8、石家庄北方创业孵化园
石家庄市裕华区体育南大街世纪佳泰大厦A座 电话 68012155
 - 9、石家庄仓澜创业孵化基地
石家庄市新华区和平西路499号圣企大厦 电话 67963081
 - 10、石家庄捷凯双创孵化基地
石家庄市长安区北二环168号水建大厦 电话 89297888
 - 11、省会大学生创业孵化园
石家庄市桥西区中山西路127号国贸大厦 电话 85336399
 - 12、石家庄退役军人就业创业综合基地
石家庄市裕华区方村镇立方摩托商城101号 电话 88228181

我市开展文明养犬主题宣传活动

本报讯(记者 刘青)为提升市民文明素质和城乡文明程度,培育和践行社会主义核心价值观,培育文明新风尚,推动“双争”活动广泛开展,日前,由市文明办主办,市公安局、市城市管理综合行政执法局、新华区委宣传部、共青团新华区委、新华区教育局协办,石家庄广播电视台、联盟街道办事处、联盟路派出所、石家庄市自强小学、联盟街道办事处社区卫生服务中心、联盟街道联盟社区新时代文明实践站共同开展了“十大文明行动”文明养犬主题宣传活动,共计100余人参加。

本次活动包含文明宣传、便民服务等多项内容,进一步规范居民文明养犬行为准则,提升市民文明素质。活动现场,派出所民警耐心解答养犬居民关于办

理犬只登记证等相关养犬问题;志愿者现场开展养犬办证、遛犬拴绳、粪便清理等文明养犬理念的宣传;动物医院的宠物医生现场为养犬居民进行现场宠物义诊。社区工作人员为居民发放了《文明养犬倡议书》、文明养犬“六要”、文明养犬“六不要”等宣传册。新华区联盟街道政协委员代表也参与其中,广泛收集社情民意,将群众反映的文明创建工作存在的问题、意见和建议逐项登记,适时反馈给相关职能部门。

活动过程中,居民现场纷纷签署《文明养犬承诺书》,承诺一定会遵规守约,文明养犬,同时也会向不文明养犬说“不”,及时阻止并劝导身边不文明养犬行为。进一步增强养犬人的绿色环保意识和责任意识。

高新区科技创业园区管理办公室 获全国和谐劳动关系创建工作先进集体表彰

本报讯(记者 赵艺)近日,国家人力资源和社会保障部等部门联合公布了第一届全国和谐劳动关系创建工作先进集体拟表彰名单,石家庄高新区科技创业园区管理办公室入选,成为全市唯一获此殊荣的先进集体。

今年以来,高新区科技创业园区管理办公室全面加强和谐劳动关系园区建设,以促进企业发展、维护职工权益为目标,不断完善劳动关系协调机制,形成了党委领导、社会协同、企业和职工参与、法治保障的工作格局。此外,科技创业园区还督促引导企业规范管

理,依法保障职工劳动报酬、休息休假、社会保险、职业技能培训等基本权益,为推动和谐劳动关系创建扎实有效开展奠定坚实基础。

为加快生源向生产力的快速转变,科技创业园区进一步加大人力资源服务力度,先后与省内多个大专院校、科研院所开展沟通合作,在园区优质企业建立学生实习基地。

据悉,今后,高新区科技创业园区管理办公室将以此次荣誉为起点,大力加强劳动关系治理体系和治理能力建设,推动和谐劳动关系创建工作深入开展。

法律援助扩面提质惠民生暖民心

截至目前全市受理法律援助案件17641件

本报讯(记者 戴丽丽)作为石家庄市民生工程20件实事之一,法律援助扩面提质工作已经实施近一年。记者昨日从市司法局获悉,截至10月31日,全市各级法律援助机构共受理指派申请法律援助案件3443件,通知辩护类法律援助案件2905件,提供法律帮助11293人次,申请类、通知类、法律帮助类共计完成17641件,超额完成全年任务。

我市各级法律援助机构把解决好人民群众法律问题、更好地满足群众需求作为做好民生工程的重要标准,聚焦

受援人关切的热点问题,不断加大工作力度,使广大受援人收获满满幸福感。

办事流程做减法,服务举措做加法。市司法局出台了“法律援助扩面提质九项措施”,同时,市县两级法律援助机构组织人员驻同级行政审批中心,设立综合服务窗口,现场受理群众法律援助申请,解答群众法律咨询,努力做到应援尽援、应援优援。

为拓宽法律援助覆盖面,市司法局联合市人社局、市总工会、团市委、市妇联、市残联出台《关于开展法律援助志

愿服务活动实施意见》,公开招募具有语言翻译、心理疏导等专业知识的法律援助志愿者,组织志愿者开展普法宣传、法律咨询、法律援助等志愿服务。同时,进一步规范相关单位的工作职责,确保市、县(市、区)两级人民法院、人民检察院通知辩护及通知法律援助的所有被告人获得律师的辩护权及法律援助,实现审查起诉阶段律师辩护全覆盖。

为提高法律援助案件质量,我市对2023年度市级法律援助办结案件开展

质量评估,实现全覆盖。组织市级法律援助案件质量评估专家,对2023年结束的市级法律援助案件逐一评估,区分等级;组织开展全市法律援助案件质量培训班,提高法律援助人员的工作能力和业务水平;开展法律援助案件抽查质量评估,评估结果全市通报并计入年度考核成绩。开展热线值班律师业务能力考核测试,考试成绩列入年终考核依据,对考试不合格的值班律师进行培训或取消值班资格,不断提高中心的服务质量和水平。

“车有所停”增添浓浓幸福色彩

栾城区人大常委会跟踪督办助力缓解城区“停车难”

本报讯(记者 王静 通讯员 董阳金 记)“现在下班回家在小区周围找个车位容易多了,特别是小区北侧新建的300多个停车位,全部免费开放!”住在栾城区福美小区的王女士说。栾城区人大代表耿玉峰看到自己所提的建议得到政府采纳并获得了群众认可,感到十分欣慰。

近年来,随着人们生活水平的提高,汽车保有量一直呈现上升趋势。但随之而来的“停车难”问题日益严重。对此,栾城区人大常委会高度重视,自2021年以来一直持续关注这一问题,助力推进问题解决。

2021年3月,区人大常委会就针对解决“停车难”问题召开了专题听证会,组织人大代表听取公安、住建、城管

等相关部门工作情况汇报,认真分析了城区规范停车的现状。人大代表们提出了“充分利用现有空间资源,建设立体停车设施,缓解城区车位紧张局面”等11条建议。区政府主动接受人大监督,把此项工作作为当年一项重点工作来抓,年内陆续完成了宏远路、宏达路、凌空桥路、龙威街的便道改造工程37000平方米,改建增设便道停车位1324个,新建东坡家园东侧停车场、栾武路万科林荫停车场、人民公园林荫停车场等7个公共停车场,增加公共停车位1470个。

2022年,区人大常委会对解决“停车难”问题加强跟踪监督,组织代表开展视察,常委会会议专题听取并审议了《区政府关于城区建设管理工作情况的

报告》,对停车管理工作进行研究。当年共改造便道6800平方米,新增施划便道停车位166个;新建善孝寺街林荫停车场、王家庄新村林荫停车场,增加公共停车位840个。

2023年,区人大常委会对解决“停车难”问题紧盯不放,持续监督推进。在栾城区第三届人民代表大会第三次会议上,人大代表投票决定将“缓解城区停车位供需不平衡状况”列为年度10件民生实事项目之一。区住建局专题研究,决定在加强街道治理的同时,分别建设人民公园、县标广场2座地下立体停车库,以缓解该区域周边“停车难”问题。区人大常委会组织人大代表开展了专题视察,听取工作进展情况

汇报。目前,这两个立体停车库已完成主体施工和设备安装、调试等,正在进行出入口路面硬化及周边绿化,并于近期投入使用,新增车位200个。同时,公安交警大队严格执法,全力维护交通秩序和停车秩序,城管局通过“网格化”管理,引导群众按规定停放。目前,经过多方不懈努力,城区“停车难”问题得到有效改善,赢得了人民群众的称赞。

“群众的需求,就是我们的努力方向和工作目标。我们将充分发挥人大代表的主观作用,更好践行全过程人民民主,更好汇聚民智民力,持续助推缓解城区“停车难”问题,不断增强人民群众的获得感和幸福感。”栾城区人大常委会主要领导表示。

弘扬时代新风新貌 引领崇德向善精神

我市两人获第九届河北省道德模范

本报讯(记者 刘青)日前,河北省精神文明建设委员会授予20名同志第九届河北省道德模范称号。我市杜明庭、贾吉广入选人为乐道德模范和诚实守信道德模范。

今年以来,我市结合“我是文明市民、要为城市争光,我是燕赵儿女、要为河北争气”活动,持续深化公民思想道德建设,开展了道德模范、文明市民等先进典型选树宣传活动,大力弘扬道德模范崇高精神,树立了德者受尊、好人好报的鲜明导向,在全市形成了好人辈出的生动局面,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供了强大的精神

动力和道德支撑。

杜明庭,男,1963年9月出生,并陘县委党校高级讲师。杜明庭倾心志愿服务,全身心开展义务宣讲,着力打通教育基层党员群众的“最后一公里”。28年来,他坚持走出校门,进机关、进企业、进学校、进社区、进部队、进军营老上干场,足迹遍布新疆、黑龙江、云南等29个省(自治区、直辖市),受众人数高达百万余人。为更好地开展义务宣讲,他每年自费到中央党校、延安干部管理学院、井冈山干部管理学院等院校和武汉、广州等红色革命基地考察学习,通

读党的理论原著,先后撰写市级以上理论研讨文章108篇,获奖58篇,公开发表78篇,先后被授予“河北省党员干部教学名师”“河北省岗位学雷锋标兵”等荣誉。

贾吉广,男,1966年3月出生,国网正定县供电公司(知爱正定)共产党员服务队队长。1981年,贾吉广来到石家庄正定县常山所辖区跟班师傅学习。师傅言传身教,叮嘱他“诚信为做人之本”,为他种下了一颗诚信的种子。这一干就是38年。“穿着这件红色马甲,戴着闪亮的党徽,就要做好为老百姓服务的准备。尤其是作为一名党员,要一直

冲在前,干在前。”这是贾吉广最常说的话。作为国网正定县供电公司(知爱正定)共产党员服务队队长,只要是他和别人约好的事,他从未失约过。任育英是贾吉广负责区域内的一位独居老人,当知道这位老人行动不便并且儿女不在身边的情况后,他对老人说:“您别担心,有我在,我每天都会来看看您。”从那以后的10年里,不管有多忙,他每天都会抽出时间来看望老人,检查电路和家用电器,确保一切安全后,才放心离开。贾吉广以诚实守信的服务品质,秉承着“人民电业为人民”的宗旨,用实际行动塑造了“知爱正定”品牌。

倾心倾力为群众解决难题

鹿泉区社工站点实现乡镇全覆盖

本报讯(记者 王静 通讯员 魏东海)“老师让我们画出了未来的自己,我也更明确了自己的理想。”日前,鹿泉区获鹿镇社工站在区第三实验小学开展了以“我是谁——了解自己”为主题的心理教育活动,通过提问互动的方式引导孩子们画出理想中的自己。这也是鹿泉区积极推进社工服务体系建设的真实写照。

社工站是基层民政服务的综合平

台,是打通为民服务“最后一米”、推进社会治理体系和治理能力现代化的重要路径。今年以来,鹿泉区从建设标准、功能定位、人员配备、资金保障等方面提升社工站建设的标准化和规范性,截至目前全区13个乡镇(镇)实现了社工站全覆盖。

各社工站充分发挥为基层减负赋能、为群众办实事解难题的作用,围绕政策宣导、物质帮扶、健康服务、便民服

务、心理疏导、综合服务等方面展开工作,同时协助乡镇民政部门顺利完成“高龄老人津贴发放”“残疾人两项补贴发放”“未成年人保护”等多项民政基础类工作,切实解决了群众需求,有效促进了社会和谐发展。

同时,经过专业化培训的社工正式入驻各个社工站点,聚焦群众急难愁盼问题,为辖区居民提供多元化的民政领域便民服务和暖心活动,助力基层社会

治理和服务创新。获鹿镇社工站是由鹿泉区东西方社会工作服务中心运营的基层民生综合社会站工作服务站,以“倾心服务有需群众”的宗旨积极开展基层民政服务和专业社会工作服务。上庄镇社工站定期举办亲子半小时和阳光少年团等关爱青少年活动,给予孩子们社交和成长方面的正向激励,让家长和孩子之间的关系更加亲密,引导孩子树立正确的的人生观、价值观。

鹿泉区民政局相关负责人表示,下一步各社工站将继续发挥自身优势,聚焦街道、社区、居民需求,科学规划和开展服务项目,以“小站点”推动“大服务”,为群众提供精准化、专业化、个性化服务,助力打造社会治理服务新格局。

我省成人高校招生录取控制分数线公布 11月16日17时前可申请成绩复核

本报讯(见习记者 宋子婷 记者 赵艺)记者从省教育考试院获悉,近日,我省2023年成人高校招生考试成绩、成人高校招生各层次各科类录取控制分数线均已公布。

专升本层次的录取控制分数线包括:统考生:文史类178分,艺术类105分,理工类100分,经管类153分,农学类120分,医学类161分,中医类173分;农民工考生:文史类157分,理工类86分,经管类93分,农学类142分,医学类128分,农学类114分,医学类134分;中医类159分。高起本层次的录取控制分数线包括:统考生:文史类174分,艺术类122分,理工类122分;农民工考生:文史类173分,理工类121分。高起专层次的录取控制分数线包括:统考生:文史类130分,艺术类93分,理工类120分;农民工考生:文史类102分,艺术类72分,理工类96分。艺术类考生在文化课成绩达到分数线基础上,按专业成绩从高分到低分依次录取。若专业成绩相同,则按文化课成绩从高分到低分择优录取。凡对成绩有疑问的考生,可于11月14日8时30分至11月16日17时申请一次成绩复核,复核结果由省教育考试院(招生办)于11月20日以网站公告或电话通知等方式告知考生。